

### 市政府常务会议原则通过打赢水污染防治攻坚战相关意见

# 改善“差水” 保护“好水”

本报讯(记者 高峰)日前召开的市政府常务会议原则通过《洛阳市人民政府关于打赢水污染防治攻坚战的意见》(以下简称《意见》),对未来几年改善“差水”、保护“好水”、推进“山水林田湖”共治等工作进行部署。

#### 3年“小目标”

我市是北方少有的富水城市,伊、洛、瀍、涧等河流穿城而过。但是,我市确实属于资源型缺水城市,存在部分流域区域水环境质量差、河道环境流量不足、水生生态受损重、水环境隐患多等问题,水环境保护工作面临巨大的压力和挑战。

针对这些问题,《意见》一一作出安排,进一步明确了未来3年的水污染防治“小目标”。

2017年:伊河潭头断面、伊河龙门大桥断面、洛河洛宁长水断面、洛河高崖寨断面、北汝河紫罗山断面水质达到相关标准;洛河白马寺断面、伊河与洛河汇合处断面水质达到或优于Ⅳ类标准;全州市级、县级集中式饮用水水源水质达到或优

于Ⅲ类标准;市区6个地下水质量考核点位水质级别保持稳定;城市建成区黑臭水体基本消除,偃师市基本完成黑臭水体的截污纳管工作,其他县城全部完成黑臭水体的垃圾清理工作。

2018年:伊河与洛河汇合处断面水质由Ⅳ类标准提高至Ⅲ类标准,其他各河流断面水质维持或优于2017年水质标准;城市建成区黑臭水体全部消除,偃师市基本完成黑臭水体整治任务,其他县城基本完成黑臭水体的截污纳管工作。

2019年:各河流断面水质稳定达到省政府确定的我市“十三五”水质目标;偃师市全面消除黑臭水体,其他县城基本完成黑臭水体整治任务。

#### 改善“差水”

近日,记者在伊滨污水处理厂采访时,工人正在栽树种花。据悉,厂区按照“四季常青、三季有花”的原则进行绿化,努力建设花园式工厂。该厂今年正式投用,日处理污水能力20万吨,主要处理伊滨区生活和生产污水,将有效减小新区污

水处理厂的压力。

根据《意见》,未来几年,我市将推进城镇污水处理厂新建、扩建、提标改造及配套管网建设,实现城镇污水处理厂总磷、总氮等所有污染因子稳定达标排放。我市将在有条件的地方建设污水处理厂尾水人工湿地等生态净化工程,确保到2019年年底城市区、县(市)污水处理率分别为95%、85%左右。

同时,我市将取缔小型制革、印染、炼焦、塑料加工、电镀、染料等“十小”企业;整治焦化、氮肥等重点污染行业;开展城市区和县城区机动车维修行业废油和废水治理;加强畜禽养殖禁养区、限养区划定工作;推动伊洛河流域城镇污水处理设施建设等。

在城市黑臭水体方面,我市将采取截污纳管、面源控制、清淤疏浚等措施,

全面消除城市区和县的黑臭水体。

#### 保护“好水”

我市伊河、洛河水水质排名多次位于全省前列。《意见》明确,将重点保护“好水”,实施伊河、洛河等重点区域环境治理。

偃师市、宜阳县要按照《洛阳市伊洛河水体达标方案》实行;栾川县、嵩县要针对陆浑水库及伊河上游个别因子超标问题,制订专项方案,实施重点工程,确保辖区内水质达到国家和省、市确定的目标。

为确保市民喝上放心水,我市建立健全水源地风险源名录;制订危险化学品运输管理制度和饮用水水源风险防范应急预案,增强环境风险防范能力。另外,我市将实时监控地下水质量变化,开展加油站地下油罐改造工作,确保地下水环境质量稳定。



## 昔日荒山坡 今朝美如画



度假区内已建成的养殖场



工人在整理油菜花田

近日,在新安县石井镇黄河神仙湾休闲农业旅游度假区项目现场,成片的油菜花和绿植让昔日的荒山坡披上“新衣”,美不胜收。(上图)

近年,新安县大力发展沟域经济,带动休闲农业和乡村旅游发展。该项目是新安县今年重点打造的集休闲、体验、旅游、观光于一体的综合性旅游度假区。目前,度假区内养殖场、酿酒厂已投用,绿化栽植正在进行,建成开放后将成为新安县沟域经济发展新亮点。

记者 刘冰 通讯员 刘小江 张艳 摄

## 严明责任 精准施策 切实改善空气质量

### 刘宛康调研大气污染防治工作

本报讯(记者 白云飞)昨日,市委副书记、市长、市环境污染防治攻坚战领导小组组长刘宛康带领市环保、住建、公安、工商等部门负责同志,深入洛龙区、高新区和涧西区,实地调研指导大气污染防治工作。

刘宛康指出,大气污染已成为影响全市经济社会发展的瓶颈和短板。各级各部门要深刻认识大气污染防治的紧迫性、艰巨性,牢固树立问题导向,切实把问题和症结找准,实施精准、精细、精确的治污举措,全面提高大气污染防治的系统化、科学化和精细化水平,有效改善全市环境空气质量。

刘宛康指出,要综合利用环境空气质量监测数据,深入剖析大气污染成因,采取针对性措施,做到有的放矢、弹无虚发。对于扬尘污染,要下大力气抓好建筑工地、渣土车等重点方面管理,既落实好“七个百分之百”的工程措施,更抓好日常运行管理,确保真正发挥作用;对于机动车尾气污染,要进一步优化城区交通组织,整顿道路交通秩序,持续排查和淘汰黄标车、老旧车,减少尾气排放;对于城市生活面源污染,要加大餐饮油烟治理力度,严禁露天烧烤行为,做到有序经营、规范管理;对于散煤燃烧,要摸清工商户和居民散煤使用情况,大力实施清洁能源替代工作,加快推进集中供热,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

刘宛康要求,各地区严格落实属地责任,切实抓好大气污染防治各项措施落实,对工作不力、未完成空气质量改善目标的,要严肃追究问责。要层层分解环境保护责任,把工作落实到基层和具体责任人;加强环保宣传教育,引导公众参与环保行动,形成共同参与、良性互动的环保工作大格局。

高新区管委会主任马志强,市委党校常务副校长、党委书记倪超英等参加调研。

## 推进项目建设 助力经济发展

本报讯(记者 李三旺 通讯员 杨硕)昨日,市委常委、市纪委书记赵会生带领市纪委相关负责人,到嵩县调研其分包重点建设项目。

嵩县两程故里项目位于嵩县田湖镇,该项目包括旧村改造、廉政教育基地建设、两程大道建设、征迁安置区建设、文化传承和文化旅游设施建设等。目前,该项目两程祠内硬件提升改造已完成,廉政教育基地主体建筑已完工,安置房已开工建设。赵会生详细了解项目推进情况及存在的困难,强调当地党委、政府要高度重视重点项目,高起点谋划,倒排工期,保证施工质量,突出古朴特色,把这里建设成集人文、廉政教育和旅游于一体的文化村落。

随后,赵会生一行到嵩县玉皇山森林公园环湖浑湖大道项目调研,强调要把环湖浑湖大道打造成一流的景观大道,同时要注重周边水源地保护。要学习借鉴外地成熟经验,与国家、省有关部门对接,承办高水平马拉松赛事,打造嵩县亮丽名片。

## 大美为真 写意中国

### 2017中国国家画院国画、书法、篆刻作品巡展(洛阳)开展

本报讯(记者 常书香 通讯员 牛珂)昨日上午,“写意中国——2017中国国家画院国画、书法、篆刻作品巡展(洛阳)”在洛阳美术馆开展。

该展览由中国国家画院、河南省美术家协会、河南省中国画学会、洛阳市委宣传部主办,洛阳美术馆等承办,共展出中国国家画院研究员创作的精品力作120余件,同时展出部分河南画家和书法家的优秀作品。本次展览将持续至5月6日,市民和游客可到洛阳美术馆二楼、三楼展厅免费参观。

近年,“写意中国——中国国家画院美术作品展”先后在北京、上海、南京、西安、洛阳等地巡展,已成为中国国家画院的重要品牌性展览项目。

中国国家画院副院长张江舟,中国国家画院研究员、中国画学会副会长马国强,省文联副主席张剑锋、刘杰,市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加开展仪式。

## 全国千村健身气功交流展示系列活动大赛在洛启动

本报讯(记者 李冰 通讯员 沈鸿斌)16日,2017年全国千村健身气功交流展示系列活动大赛暨“我要上全运”健身气功河南省选拔赛启动仪式在我市举行。活动中,来自我市市区及偃师市、新安县的2200名健身气功爱好者展示了国家体育总局推广的八段锦、六字诀、太极养生杖等功法(右图)。

本次活动由国家体育总局健身气功管理中心、省体育局、市政府主办,省健身气功管理中心、省健身气功协会、市体育局和

市体育总会承办。

全国千村健身气功交流展示系列活动是国家体育总局健身气功管理中心组织开展的一项品牌活动,大赛分为省级预赛和全国决赛两个阶段。健身气功被列为第十三届全运会群众体育比赛项目,“我要上全运”健身气功河南省选拔赛拉开序幕。

国家体育总局健身气功管理中心副主任辛沂、省体育局副局长梅宝菊、副市长魏险峰等参加启动仪式。



记者 李冰 摄

第35届中国洛阳牡丹文化节公益广告

# 相约千年帝都 共享国色天香